



广东地区诚邀门店加盟  
加盟热线 陈生: 139-0258-0966



## 避开春节人流高峰 尽享高性价比旅程 错峰游“黄金窗口期”开启

江门日报讯 (文/图 记者/李银换) 2026年“史上最长”9天春节假期(2月15日至23日)即将到来，国内旅游市场已提前升温。随着元旦假期落幕、寒假即将来临，旅游市场进入短暂平静期，即日起至1月28日，错峰游“黄金窗口期”正式开启，高性价比的出行选择点燃了大众出游热情。

“现在出游性价比太高了，机票比春节便宜一半还多，景区人也少，能好好拍照赏景。”正在江门春秋国旅新会中心南店咨询湖北神农架赏雪线路的市民李女士告诉记者，她和家人特意选择1月中旬出发，既避开春节人流高峰，又能节省开支。

多家在线旅游平台数据显示，当前国内机票和酒店价格较春运及春节高峰期大幅回落，从江门周边的广州、深圳、珠海等地出发，近一个月内出行的机票多为1—2折，即便预订两三天内的短途机票，价格也十分亲民，其中1月18日广州飞往上海的单程票价最低238元，1月24日珠海飞往扬州的单程票价最低199元。与此同时，国内航线燃油附加费也迎来利好调整，自1月5日起，国航、东航、南航等多家航空公司实施新的燃油附加费标准：800公里及以下航段每人收取10元，800公里以上航段

每人收取20元，较此前分别降低10元和20元，对于一家三口而言，往返一趟旅行可省下百元左右费用，双重优惠进一步降低了错峰出行成本。江门大方旅游相关负责人表示，据观察，此时是错峰游“黄金窗口期”，该旅行社推出的东北哈尔滨、北京、华东、云南、江西等线路比较热门。

江门春秋国旅常务副总经理王奕娜介绍，当前收客以寒假家庭游为主，国内北京、云南、湖北神农架赏雪线、华东地区等线路人气居高不下，而春节出境游产品预订已全面进入高峰期，长线出境如澳大利亚、新西兰、北欧等线路产品已接近售罄，短线出境热门线路余量快速缩减。具体来看，短线出境聚焦泰国、韩国、新加坡、马来西亚、越南等核心目的地，长线出境方面，澳大利亚、新西兰、法国、瑞士、意大利、俄罗斯、土耳其等增长显著，得益于免签及简化签证政策，相关目的地咨询量环比提升30%，其中俄罗斯免签政策更是让海参崴等地成为热门选择，江门春秋国旅推出的“俄罗斯海参崴5天优品安心之旅”，凭借澳门直飞、升级帝王蟹海鲜餐、免签出行等优势，4999元/人的价格吸引了不少市民咨询预订，发团日期为2月2日、9日。



元旦假期结束后，不少市民到旅行社咨询出游事宜。

王奕娜解释，今年春节与寒假均较往年偏晚，1月24日之前国内旅游市场仍处于传统淡季，各地机票价格维持低位，酒店、景区也推出各类促销政策，不仅出行成本更低，游客较少也能大幅提升游玩体验感。

随着春节9天长假的临近，旅游市场将持续升温，无论是错峰出行的高性价比选择，还是春节期间的长线深度游，都为消费者提供了丰富的出行方案，文旅消费市场正迎来新春“开门红”。

“偷甘蔗”“免费劈柴”“杀猪宴”走红  
情绪共鸣  
成文旅破圈密钥

近日，重庆合川一场“杀猪宴”的意外爆火，与“偷甘蔗”体验、“免费劈柴”项目共同勾勒出文旅市场的新图景。农女家“杀呆”在网上一句“求帮忙按猪”的求助，竟吸引4000余人跨省赴约，3000万网友在线围观，文旅部门连夜补救才撑起这场千人盛宴；浙江海盐劈柴基地单日接待超200人次，线上围观超4.6万；乡村“偷甘蔗”体验成社交平台热点。这些低门槛项目之所以集体出圈，核心是精准踩中情绪经济风口，为文旅转型提供了深刻启示，对深耕侨乡文化的江门景区而言，更具借鉴价值。

这些项目的走红绝非偶然流量狂欢，而是情绪需求对文旅供给的精准筛选。当代人尤其是都市白领被快节奏生活裹挟，普遍受焦虑、压力困扰。“免费劈柴”以原始体力劳动提供沉浸式解压，柴木开裂的脆响与汗水流淌的酣畅，将心理压力转化为生理消耗；“偷甘蔗”以略带野趣的互动，唤醒人们对田园生活的本能向往；合川“杀猪宴”则用流水席的烟火气、陌生人自发分工的温情，填补了都市人对乡土联结的情感空缺。正如心理学研究所示，体力活动是缓解负面情绪的有效途径，这些项目恰恰以极低的门槛满足了这一核心需求，印证了情绪价值已成为文旅消费的核心锚点。

情绪经济撬动文旅经济的逻辑，正在多地得到验证。河南文旅以情绪价值为引，通过万岁山武侠城的NPC互动、清明上河园的沉浸式演出，元旦假期接待游客超1743万人次，实现旅游收入近90亿元。这背后是文旅消费从“景观打卡”向“情感共鸣”的深刻转型，Z世代中72%的人愿为深度情感体验支付溢价，这一数据更凸显了情绪经济的巨大潜力。对于江门而言，这一逻辑同样适用。江门拥有开平碉楼、赤坎华侨古镇、侨乡民宿等优质旅游资源，近年来也通过侨文化活化吸引了大量游客，但要实现从“引流”到“留客”的跨越，仍需在情绪价值营造上精耕细作。

对江门景区而言，这些走红案例的借鉴意义，更在于找到侨文化与情绪价值的契合点。江门的侨乡资源本就自带情感温度，不必局限于刻板的文化宣讲，不妨从游客情绪需求出发活化资源。比如在赤坎华侨古镇，可在现有侨乡职业体验的基础上，进一步还原华工书信往来、侨眷生活起居等充满烟火气的场景，让游客在沉浸式互动中触摸侨乡历史的情感脉络；也可借鉴免费劈柴的低门槛思路，推出陈皮晾晒、侨乡手信制作等亲民体验项目，让游客从走马观花的旁观者，变成深度参与的体验者。更重要的是将情绪关怀融入服务细节，把“宠粉”理念渗透到交通指引、文化讲解的每个环节，让游客在体验侨乡文化的同时，收获被重视、被理解的情绪满足。

文旅经济的竞争，早已超越景观颜值的比拼，进入情绪价值的博弈时代。江门文旅唯有精准捕捉游客情绪需求，将侨文化与情绪体验深度融合，才能让“诗与远方”真正走进人心，实现从流量出圈到口碑长红的跨越。

(李银换)

## 冬日暖阳正好 天蓝水清山绿 江门这些晒太阳宝藏地邀你来打卡

连日来，江门被晴好天气环抱，澄澈蓝天与煦暖阳构成绝佳出游背景。晴好天气里适度晒太阳，不仅能促进维生素D合成、帮助钙吸收，还能舒缓情绪、驱散疲惫，而江门这座兼具侨乡风情与自然野趣的城市，恰好藏着诸多适合沉浸式晒太阳的好去处。

记者走访发现，江门各处适合晒太阳的场地早已热闹起来——滨江绿道的草坪上，一顶顶帐篷错落有致，市民围坐野餐、孩童追逐嬉戏；圭峰山国家森林公园·绿护屏景区的栈道旁，游人驻足休憩，任阳光穿过枝叶洒在肩头；新会石涧公园的红杉林下，不少人举着相机定格光影与湖景交融的瞬间。这处兼具侨乡风情与自然野趣的城市，藏着诸多适合沉浸式晒太阳的好去处。

“这里有江景、有草坪，阳光还很好，我几乎每个周末都会约上朋友来玩。”在滨江绿道，家住蓬江区的李女士正和家人整理野餐垫，身旁6岁的儿子在骑行道骑自行车。她告诉记者：“小朋友可以在绿道骑行、草坪玩耍，我们大人晒着太阳聊聊天，特别放松。”暖阳下的欢声笑语，正是江门晴日里最动人的生活图景。

对此，记者梳理了江门多处兼具舒适度与观赏性的晒太阳胜地，带你解锁不一样的“江门三点三精彩之旅”。

文/图 江门日报记者 李银换



在恩平鳌峰山公园享受柔和暖阳。

滨江绿道

江风暖阳里，解锁多元休闲时光

滨江绿道是江门生态休闲的标志性廊道，临近西江河岸，景致清幽，成为市民晒太阳的优选之地。这里不仅有开阔的草坪供人肆意舒展，正午时分阳光铺洒其上，铺一块野餐垫就能开启惬意的野餐时光，与朋友分享美食、畅谈琐事，或是搭起帐篷沉浸式享受日光浴，都能充分感受暖阳的包裹。若偏爱运动休闲，平坦整洁的绿道是跑步和骑行的绝佳选择，途中能享受阳光沐浴。累了便停下来休息，看江风拂过水面泛起粼粼波光，让身心在暖阳与江景中彻底放松。

**圭峰山国家森林公园·绿护屏景区**

林隙光影间，森系日光浴

江海龙溪湖阅读中心  
书香伴暖阳，湖畔惬意秘境

龙溪湖阅读中心坐拥江海区龙溪湖公园核心景观带，以“优美环境+优质阅读”成为江门独树一帜的晒太阳秘境，更是江海区地标性文化建筑。该中心采用通透玻璃幕墙设计，阳光可毫无遮挡地洒入室内阅读区，捧一本好书静坐窗边，光影在书页间流转，书香与暖阳交融，惬意又治愈。室外则衔接龙溪湖公园近10万平方米的湿地公园绿地，开阔的湖畔草坪是晒太阳的绝佳区域，铺一块野餐垫静坐，或是支起帐篷沉浸式享受日光浴，都能感受暖阳与湖风的轻拂。该中心藏书量近5万册，设有儿童阅读区、休闲互动区等多元空间，带娃家庭可在晒暖阳的同时，体验亲子阅读的乐趣。傍晚时分，夕阳为龙溪湖湖面镀上金光，坐在该中心外侧的休闲平台，既能延续暖阳的余温，又能邂逅湖景落日，氛围感十足。

**蓬江兰石公园**

湖光山色间，暖阳照碧波

兰石公园，山水相拥的景致与充足暖阳完美契合。公园内环湖路长约2.8公里，沿路设有观景平台、亲水栈道与凉亭，沿湖漫步，暖阳洒在湖面上，波光粼粼的湖水与周边翠绿山林相映成趣。在亲水凉亭内静坐，既能享受柔

好的阳光，又能感受湖水带来的清凉，惬意无比。这里自然生态景观原始优美，随处可见绿植花卉，阳光映照下的花海与湖景，构成一幅绝美的自然画卷，是拍照打卡与晒太阳的双重优选地。

**新会银湖湾**

滨海暖阳里，尽享生态与诗意

新会银湖湾坐拥2.8万平方米的滨海主题公园，是兼具自然野趣与休闲惬意的晒太阳秘境。这里的星空草坪开阔平坦，阳光毫无遮挡地铺洒其上，草坪尽头便是无垠大海，松驰感拉满。公园巧妙串联起红树林湿地、芦苇荡、防风林等生态资源，市民沿步道漫步，阳光穿过枝叶形成斑驳光影，不时能瞥见白鹭等水鸟翩跹而过，构成动静相宜的自然画卷。此外，周边的碧海银湖精灵鸟乐园分布着多处大草坪，带娃家庭晒暖阳的同时，还能让孩子在无动力设施中尽情嬉戏，颐养休闲与亲子互动需求。傍晚时分，夕阳为海平面镀上橘红色光晕，坐在观鸟台或瞭望塔旁，既能延续暖阳余温，又能欣赏“落日熔金”的海滨美景，氛围感十足。

**新会石涧公园**

红杉暖阳下，湖光秘境寻幽

石涧公园藏于圭峰山与云峰之间的山谷中，以湖光、红杉、古亭的独特景致，成为冬日暖阳下的宝藏打卡地。公园核心区域的翡翠

湖澄澈如镜，湖畔近千株落羽杉在晴日暖阳中舒展枝叶，红棕、金黄、翠绿的叶片层次交织，阳光穿过枝叶洒下斑驳光影，与红色亲水平台、碧绿湖水相映成趣，宛若闯入油画世界。沿环湖栈道漫步，微风裹挟着草木清香，累了便驻足于醉芳亭、听泉阁等古色古香的亭廊中，静坐晒暖阳，耳畔是溪水潺潺与鸟鸣清脆，惬意十足。公园内林深树密，空气清新，负氧离子含量极高，在晒太阳的同时，还能享受“森林浴”，驱散疲惫。此外，公园内还有“冈泉魁境”等古迹石刻，暖阳中漫步探秘，兼具自然野趣与人文底蕴。

**恩平鳌峰山**

城市绿肺中，暖阳与人文共生

鳌峰山作为恩平城市“绿肺”，是“恩平八景”之一，山林覆盖率极高，清新的空气与煦暖阳相得益彰。这里依山而建的登山栈道串联起百兽园、龙廊、三老纪念亭等景点，阳光穿过枝叶缝隙形成斑驳光影，洒在栈道上与山间景致交相辉映。沿栈道缓步上行，可随时在沿途平台驻足，一边享受柔和暖阳，一边俯瞰恩平城区风貌。龙廊内的休息区域更是绝佳的晒太阳据点，静坐于此，耳边是鸟鸣虫吟，身旁是绿植环绕，既能感受阳光的温暖，又能沉浸在静谧的自然氛围中，舒缓身心疲惫。公园内还设有植物标识牌，晒太阳的同时还能了解林业知识，兼具休闲与科普价值。

## 江门春秋国旅 新会中心南店开业

江门日报讯 (记者/李银换) 1月11日，江门春秋国旅新会中心南店重启开业。标志着这家承载着本地市民旅行记忆的门店，在睽违多年后以全新姿态回归大众视野，此次重启是品牌历经沉淀后的全面焕新升级。

回溯过往，该门店始于2003年，由十名怀揣梦想的从业者共同守护，见证了无数旅程的启航与归来的故事，2015年因故暂别后，品牌始终深耕本地文旅市场不曾远去。如今，江门春秋国旅已从最初的10人小团队，成长为江门首家且唯一的广东省5A级旅行社，在全省4700多家旅行社中脱颖而出，跻身全省仅9家的5A级旅行社行列。

自2003年成立至今，江门春秋国旅已走过23年辉煌历程，拥有线上线下营业网点超20个，遍布江门各县(市、区)。该旅行社始终秉持“品质游在春秋”的理念，以有温度的服务赢得市场认可。

新店开业期间，门店推出多重惊喜福利。比如，报名即可参与100%中奖抽奖，指定线路更赠送价值298元大豆蛋白金被；老友凭过往中心南店报名记录到店，可额外领取50元专属优惠券并叠加使用。重启后的江门春秋国旅新会中心南店，将以5A级服务标准，继续为市民的“诗和远方”保驾护航。